

王大爷两天未出家门，“高科技”自动向社区报警

富阳用智能平台绘“富春安居图”

见习记者 许金妮 通讯员 朱建峰

一阵急促的敲门声在杭州市富阳区春江花园小区王大爷家响起。打开门，王大爷很惊讶，可问明原因后，他又很感动。门口站着的是一群社区干部，因为社区智能感应平台自动报警显示，独居的王大爷已经两天没出家门了，担心老人发生意外，社区干部特意上门查看。“我腿脚不便，所以这两天没出门。没想到社区这么关心我，而且现在的科技也太厉害了吧！”王大爷热情地将社区干部迎进门，感谢道。

这个厉害的智能感应平台叫“富春智联”平台，是富阳区以“为民、便民、惠民、安民”为宗旨打造的社会治理一体化平台。通过这个平台，富阳的小区管理逐步智能化，而王大爷所在的春江花园小区正是应用该平台打造智安小区的试点单位。

春江花园小区是个老小区，以往曾因乱停车、乱扔垃圾、乱改造楼道等问题频发，被居民诟病。可今年以来，这里却变成

了示范小区，居民对它的点赞也越来越多。而这离不开“富春智联”平台的使用。近日，记者走进这个小区，体验了一把平台的“高大上”。

春江花园小区里，车辆按停车位有序停放，小区地面干净整洁，垃圾按分类标准待在垃圾桶里，一派平和的生活气息。突然，一辆消防车“滴嘟滴嘟”地开了进来，住户纷纷开窗探头询问，哪里着火了？结果是虚惊一场，消防车不是来救火的，而是来突击检查小区消防通道是否通畅的。消防车绕着小区转了一圈，一路顺畅。

“为何要检查，还是跟小区曾经的‘老大难’问题有关。”富阳城西派出所副所长邱江成说，小区以前乱停车，消防通道被堵很常见。而现在，“富春智联”平台实时监控着小区各处，一有人乱停车物业立马纠正，“消防通道再也不被堵了”。

在邱江成带领下，记者在位于该小区的社区服务中心见到了一块大屏幕，“这就是‘富春智联’平台。”邱江成说，平台下设

公安管理、综治服务、物业应用三个联动平台，可以联手解决小区问题。

大屏幕上直观展示小区的基础信息和现实动态情况，屏幕右下角标注着“小区特殊人群”。“我们就是从这里知道王大爷的异常情况的。”邱江成说，只要点击屏幕上独居老人的名字，相关信息就会跳出来，一旦监控显示异常，平台就会自动报警。此外，居民只要发现身边有违规行为，都可以通过支付宝登陆平台上传照片。当天，记者在大屏幕上看到，有居民刚刚上传了小区住户将固定式鞋柜摆放在消防通道的照片。一收到信息，物业马上上门劝导，“社区还会发起联动，将相关情况报送给公安部门。”社区一名管理人员告诉记者。

“在很多人的理解中，智安小区是以防范为主的，但我们正在打造的智安小区不是单纯地在小区里安装智能设备，而是通过科技平台，将社会各界的力量打通、融合起来。”富阳区公安分局副局长徐学平说，除了曝光隐患、提前预警外，“富春智联”平



台还力图成为一个构筑邻里和谐关系的平台。“通过平台的自定义标签及统计功能，可随时调取各小区居民的职业数据，有需求的住户只要上报平台，平台就会推送邻里资源。如家里有人生病或需要法律援助了，通过平台就能快速获得帮助。”

“让小区居民、物业管理部门、社会志愿者及社会服务管理各部门都参与到平台中，发挥各自优势，全面提升社会综合治理水平，绘就一幅共建共治共享的‘富春安居图’，这是富阳打造‘富春智联’平台的愿景。”徐学平说，目前富阳全区152个封闭式小区已开始建设“富春智联”平台，其中88个小区已完成所有前端感知设备的安装调试。

毛卓云载誉归来，收了年轻徒弟 获奖只是起点，未来热情不变

见习记者 许金妮 通讯员 陈谊

本报讯 12月4日晚，宁波市看守所民警毛卓云登上央视舞台，接过CCTV2019年度法治人物的证书和奖杯。5日，毛卓云载誉归来，参加了媒体座谈会分享他的获奖心得。

“获奖只是起点，荣誉只能代表过去。我会继续保持原有的工作热情、工作作风，把工作做好。”毛卓云说，回想上台的那一刻，仍是十分激动。座谈中，他数次表明自己的工作决心，并在现场特别感谢家人，“做好这份工作，离不开我的家人。我要感谢他们一直理解我，支持着我把工作做好！”

为了将艾滋病在押人员管教工作做得更好，不久前，宁波市看守所成立了毛卓云个人工作室，由看守所领导、医生和新来的两名民警组成。座谈会上，刚加入工作室的年轻小伙易招和戴亚洲表示，在听了毛卓云的分享后，他



们深受感动，“我们一定会向毛老师好好学习，将这份工作继续做下去。”

据悉，宁波公安将持续开展向毛卓云同志学习活动，以此全面提振

宁波公安队伍的精气神，进一步激发广大民警干事创业的主动性和积极性，推动宁波公安工作和队伍建设再上新台阶。

昨日起杭州高速公路所有车道都可走ETC客车

通讯员 蔡俊捷 顾肖艳
本报首席记者 王索妮

本报讯 记者从杭州市公路管理服务中心获悉，经过前一阶段的设备联调、联试，12月5日起，杭州境内高速公路所有车道都可以通行安装了ETC的客车。

从今年6月起，杭州市及时组建深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站工作小组，协调统筹推进称重系统、ETC门架等建设工作，10月底前圆满完成取消省界收费站各项建设任务，11月起全面推进联调联试工作。截至目前，杭州市高速公路77个收费站（全省占比17.6%）入口称重系统已完成调试；94套主线门架（全省占比17.8%）已完成车牌识别、数据上传等调试工作。

即日起，157条新建ETC车道（全省占比20.6%）和303条混合车道（ETC/MTC，全省占比20.8%）均已全部完成测试并开通试运行，加上之前已建成的249条ETC车道，这意味着杭州境内高速公路的709条收费车道均可实现ETC客车通行。

另外，目前货车可以在混合车道缴费通行。自2020年1月1日起，除国务院另有规定外，安装ETC车载装置的货车可在ETC货车专用通道行驶，实现不停车缴费通行，并且享受浙江省部分路段（国有及国有控股的高速公路）通行费85折优惠。

ETC功能应用停车场建设也在大力推进中。目前，全市已开通或正在调试改建中的ETC功能应用停车场共计41个，其中杭州火车东站西广场二期停车场、西溪湿地洪园停车场、西湖区丁家山停车场、白塔公园A区停车场、少儿公园停车场、下城区国大城市广场和临安区吴越文化公园地下停车场等7个地下停车场已开通，另有6个停车场正在调试中，28个停车场改建中。

杭州海关截获侵权假烟20余万支 为今年全国海关邮寄渠道查获数量最大

通讯员 许凯 周萍

近日，杭州海关对外公布，其所属钱江海关驻邮局办事处在邮寄渠道查获的一批香烟经权利人确认，侵犯了相关品牌知识产权。目前海关已正式启动知识产权案件办理程序，同时将相关线索移交公安部门。

8月13日至30日，钱江海关驻邮局办事处关员连续在出口查验中截获从浙江金华寄往澳大利亚e邮宝包裹191个，内有包装为韩国免税版万宝路香烟1146条，邮件申报名为袜子、浴巾等日用品。由于该批邮件权利人未如实申报，涉嫌侵犯知识产权，海关依法对其实施暂扣并通知商标权利人进行

确权。随后万宝路品牌权利人菲利普莫里斯公司鉴定专家从马来西亚飞赴杭州，对该批涉嫌侵权物品进行鉴定，确定该批香烟为手卷制造的假冒香烟。以目前市场价来预估，该批侵权假烟预估价值20万元左右。据悉，这是今年全国海关邮寄渠道查获数量最大的假烟案。

目前，应权利人申请，钱江海关已启动知识产权案件的办理，同时相关线索也移交给公安部门做进一步侦办。

今年以来，杭州海关强化违法惩戒，密切关注重点渠道、重点领域侵权态势，严厉打击进出口侵权违法行为，



累计查扣侵权货物820批次，涉及货物数量136.29万件，成功保护了19个国家和地区的123项知识产权。

本报职业道德监督电话:0571-85310013